## 羅銜水吃報

### "跨村联建"聚合力 乡村振兴添动能

# 枣强探索新路径绘就乡村共富美丽画卷

近年来,枣强县在乡村振兴过程中,以创新为翼,以党建为舵,积极探索并实践"跨村联建"新模式,通过组织联建、产业联创、上下联动三大举措,成功绘制出一幅乡村共富、协同发展的壮丽画卷。

抓组织联建,推动农村党组织从"个体强"向"整体优"转变。枣强县坚持党建引领,打破村域界限,按照"地缘相近、风俗相通、产业相连、资源互补"的原则,创新组建联村党总支,实现了农村党组织从"单打独斗"到"抱团取暖"的转变。

通过选拔优秀党组织书记担任联村党总支书记,实施"班子联培、后备联育、党员联管"及"导师帮带"机制,有效提升了党组织的整体凝聚力和战斗力。

同时,坚持联建村"一盘棋",落实"事项 共议、队伍共管、矛盾共解、产业共兴、民 生共办"五项原则,推动联建村在各项工 作中实现深度融合与协同发展。

截至目前,联村党总支累计成功解决了60余件矛盾纠纷及历史遗留问题,实现了"小事不出村,大事不出镇"的良好局面。

抓产业联创,推动发展模式从"分散式"向"抱团式"转变。在产业发展上, 枣强县积极探索"项目联带、多村捆绑"的发展模式,通过精准策划并实施优质产业项目,实现了资源的优化配置和高效利用。

以嘉会镇前十七户联村党总支为例,该党总支成功引领全镇20个村发展中草药种植及初加工项目,使各村年平

均增收达10万元。

枣强县还鼓励联建村成立产业发展联合社,推行"联村党组织+合作社+农户"模式,有效盘活了土地、劳动力、闲置资产等要素资源,并加强了信息、技术、人才、土地、资金等各方面的融通与合作。同时,深化"企业家"村官计划,引导企业与农村结对共建,实现了村企共富、互利共赢的良好局面。

为确保"跨村联建"工作有效、规范运行,枣强县强化责任落实和要素保障。 形成了县委统筹部署,部门联合帮扶,乡 镇具体推进的工作格局,并将跨村联建 工作纳入乡镇党委书记抓基层党建工 作述职评议的重要内容。

抓上下联动,推动资源力量从"条块分割"向"整体协同"转变。县委组织

部牵头抓总,协调农业、财政、民政等部门加强对联建工作的政策支持、业务指导和经费保障。同时,通过建立正向激励机制,如单独设置联建村党总支书记工资补贴待遇等办法,有效激发了基层党组织和党员干部的积极性和创造力。对于工作成效突出的单位和个人,优先作为各类评先评优的推荐对象,进一步营造了比学赶超、争先进位的浓厚氛围

枣强县的"跨村联建"模式不仅为乡村振兴注入了新的活力与动力,更为其他地区提供了可借鉴、可复制的宝贵经验。未来,枣强县将继续深化"跨村联建"工作,不断推动乡村振兴向更高水平迈进。

本报记者 董嵩 通讯员 郭群贤

### 武强县多部门共筑禁毒防线

本报讯(记者董嵩)为深化全民禁毒意识,营造健康无毒的社会环境,武强县司法局携手教育局、检察院、公安局等多个部门,于近日在百隆购物广场联合举办了以"健康人生·绿色无毒"为主题的禁毒宣传活动,广泛动员社会各界力量,共同参与禁毒斗争,推动禁毒知识普及,筑牢禁毒防线。

活动现场,各单位精心布置了宣传展板,悬挂了醒目的禁毒横幅,通过图文并茂的形式展示了毒品的种类、危害及预防措施。同时,仿真毒品模型的展示更是吸引了众多群众驻足观看,让大家直观感受毒品的危害,增强了对毒品的警惕性。

工作人员身着统一制服,耐心地向过往群众发放禁毒宣传单页,并详细讲解禁毒相关法律法规、毒品识别技巧及防毒拒毒方法。他们通过生动的案例和科学的数据,让群众深刻认识到毒品对个人、家庭及社会的巨大危害,引导大家树立正确的价值观,自觉抵制毒品诱惑。

为增强活动的互动性和趣味性,



工作人员还深入超市内部,向商家和顾客发放禁毒宣传资料,并设置互动问答环节。群众积极参与,踊跃提问,现场气氛活跃。通过这种形式,不仅加深了群众对禁毒知识的理解和记忆,也进一步激发了大家参与禁毒斗争的热情和决心。

平安暑假 法治同行

### 桃城区多部门联合开展"法治进校园"系列活动

本报讯(记者董嵩)炎炎夏日,暑期临近。为进一步加强青少年法治教育,提升未成年人的法治素养和自我保护能力,近日,桃城区司法局携手区委政法委、法学会、教育局及河北九航律师事务所,共同启动了"法治进校园"系列宣传活动,先后深入第十五中学、邓庄中学、河沿中学、赵圈中学开展"暑假前最后一堂法治课",累计惠及师生达1500余人。

活动现场,气氛热烈而庄重。宣讲律师以青少年学生易于接受的方式,巧妙地将法律知识融入日常生活和学习场景中,通过"以案释法""互动问答"等形式,深入浅出地讲解了民法典、未成年人保护法及刑法等法律法规中与青少年紧密相关的条款。律师们特别强调了未成年人并非"免罪牌",并详细阐述了未成年人犯罪可能面临的法律



责任及对未来生活的深远影响,以此 警醒学生们要珍惜青春,远离违法犯 罪。

"如果遇到霸凌,我们该怎么办?" "未成年人在网络上应该注意什么?"面 对同学们提出的种种疑问,律师们一 一耐心解答,引导同学们学会运用法 律武器保护自己,同时鼓励大家在日常生活中树立尊法、学法、守法、用法的意识,成为法治社会的积极参与者和建设者。

此次活动,在增强学生们的法治 观念的同时,也激发了他们学习法律 知识的热情。学生们纷纷表示,通过这 次活动,他们对法律有了更深的理解 和认识,将会把学到的法律知识运用 到实际生活中,成为遵纪守法的好公 民。

下一步,桃城区司法局将继续深化与各部门之间的合作,不断创新法治宣传形式,拓宽法治教育渠道,为青少年提供更加全面、深入、有效的法治教育服务。通过一系列丰富多彩、形式多样的法治宣传活动,让法治的种子在青少年心中生根发芽,为构建平安校园、和谐社会贡献司法力量。

### 饶阳县两项工作 被列为省级试点

本报讯(记者董嵩 通讯员崔建柱 李宗泽)近日,饶阳县"'124+' 矛盾纠纷调解体系建设"项目和"服务型执法模式"项目分别被河北省司法厅列为2024年司法行政自主改革试点和全省行政执法工作试点。

近年来,饶阳县司法局积极践行新时代"枫桥经验",精心打造了"'124+'矛盾纠纷调解体系"。

该体系由线下实体与线上平台 双轮驱动,线下设立"1个中心",即饶阳县社会矛盾纠纷调处中心;组建法律专家与心理专家"2支队伍",构建"4个对接",公调对接、检调对接、诉调对接、访调对接。"+",搭建横到部门,纵到镇村的多维度工作延伸。线上则依托"枫桥e饶"小程序延伸。线上则依托"枫桥e饶"小程序和"码上通"公共法律服务微信平台,实现矛盾纠纷的智能督办与便捷解决。

截至目前,该体系已成功化解9 起重点疑难矛盾纠纷,有效维护了 社会稳定,为饶阳县乃至全省的法 治建设贡献了"饶阳智慧"。

近期,饶阳县城管局在县城核 心区域启动了"服务型执法模式"试 点项目。

该项目以依法行政为核心,以服务群众为宗旨,通过创新行政执法机制、改进行政执法方式、规范行政执法方式、规范行政执法行为等举措,努力构建严格、规范、公正、廉洁、文明、高效的行政执法体系。

城管局成立了专项工作领导小组,制定了详细的实施方案,将服务型行政执法工作纳入目标管理和绩效考核体系,确保各项措施得到有效效实。

面对省级试点的荣誉与挑战,饶阳县司法局负责人表示,将继续坚持高点定位与问题导向相结合的原则,大胆创新、勇于突破。在"'124+'矛盾纠纷调解体系"和"服务型执法模式"两个省级试点项目的推动下,饶阳县将不断探索法治建设的新路径、新方法,为全县经济社会高质量发展提供坚实的法治保障和强大的动力支持。

# 北京新洲装饰衡水分公司等欧集团铂尼思整装大家居

本公司在衡水 已经营12年,配有 2000平米主材展厅。 1:1实景样板间。 展厅内欧派卫浴、 欧派厨电、铂尼思 橱柜、铂尼思衣柜、 欧铂尼木门、欧铂 尼木地板、瓷砖、集 成吊顶、家具、家电、 软装配饰一应俱 全,一站式选购。 公司集设计 、施 工、定制、主材-体化全案整装,效 果图还原,真正做 到所见即所得。 新洲装饰百分百自有 产业工人。

地址:育才街和平路南200米路型地址:育才街和平路南200米路型

社址:衡水市新华东路50号 邮编:053000 广告许可证:冀衡工商广字133001000024 全年定价180元 衡水日报社印刷厂承印 地址:衡水日报社院内